
Kontrolní otázky 
 

1. Formulujte alespoň tři pozitivní tvrzení. 
 
2. Formulujte alespoň tři normativní tvrzení. 
 
3. Rozhodněte o pravdivosti tvrzení: 
      Pojmy ekonomie a ekonomika obsahově vyjadřují totéž. 
 
4. Vyberte správnou odpověď: 
 Autorem díla „O podstatě a původu bohatství národů“ je: 
a. A. Smith 
b. K. Marx 
c. D. Ricardo 
d. nikdo z výše uvedených  
 
5. Vyberte správnou odpověď: 
    Mezi liberální ekonomické směry (tj. směry doporučující liberální hospodářskou 
politiku) patří: 
a. merkantilismus 
b. neoklasicismus 
c. keynesovství 
d. postkeynesovství  

 
Odpovědi 
 

Ad 1 Formulujte alespoň tři pozitivní tvrzení. 
         Např. 1. Vláda zvýšila daňovou zátěž obyvatelstva.  
                   2. Růst GDP v tomto roce byl nejvyšší za posledních pět let.  
                   3. Míra inflace se v roce 2008 pohybovala pod 3 %. 
 
Ad 2 Formulujte alespoň tři normativní tvrzení. 
         Např. 1. Daňové zatížení podnikatelů by mělo být co nejnižší.  
                   2. Monetární expanze může vést ke zvyšování cenové hladiny.  
                   3. Pesimistická očekávání ekonomických subjektů mohou vyvolat snížení 
                       investiční aktivity.        
 
Ad 3 Toto tvrzení není pravdivé. Ekonomie je společenská věda zkoumající chování a 
rozhodování ekonomických subjektů. Zkoumá, jak různé společnosti užívají vzácné 
zdroje k výrobě užitečných statků a jak je rozdělují mezi různé skupiny ke spotřebě 
příští i současné. 
Ekonomika je hospodářství státu jako celku. Ekonomika tedy představuje 
mechanismus, kterým je užití výrobních zdrojů organizováno k uspokojování potřeb 
členů společnosti. 
 
Ad 4 Správná odpověď je a. Dílo „O podstatě a původu bohatství národů“ napsal a v 
roce 1776 vydal představitel klasické anglické školy politické ekonomie Adam Smith.  
 
Ad 5 Správná odpověď je b. Mezi liberální ekonomické směry (tj. směry doporučující 
liberální hospodářskou politiku) patří neoklasicismus. Merkantilismus vyžadoval 



zásahy státu především v oblasti zahraničního obchodu, keynesovství a 
postkeynesovství vychází z předpokladu, že trh není schopen v každém okamžiku 
samoregulace, čímž dochází k ekonomické nerovnováze. Rovnováhu je možné nastolit 
pomocí zásahů státu do ekonomiky. 
 


